

禍不單行

「但那等候耶和華的，必從新得力，他們必如鷹展翅上騰，他們奔跑卻不困倦，行走卻不疲乏。」（以賽亞書40章31節）

一大清早，被窗外的鳥兒吵醒。「在家千日好，真舒服。」醒來輕吁一口氣。丈夫保羅（Paul）伸個懶腰。

「瑪姬（Margie），今日好好休息，明天又要出發了。」

「去哪裡？」聲音裡掩不住濃濃倦意。

「溫哥華（Vancouver）。」

昨天剛從美國華盛頓州（Washington State）回來。兩個月來，我和保羅馬不停蹄到不同教會主領營會和聚會，夏季是一年中最忙的日子，年年如是。

我們創辦的「小孩子福音事工」（Little People's Ministry），專向孩子傳福音，透過營會、教會聚會或佈道會，引導和幫助他們在

靈性上成長。事工很富挑戰性，亦令我們很有滿足感，如此事奉一直是我們的夢想。

但正值炎炎夏日，誰都想趁機偷閒避靜，留在高貴林（Coquitlam），窩在家中休息一下。

翻看行程表，今天是一九八九年八月七日星期一，加拿大公眾假期。我心想，真好，可以多睡一會兒。但沒想到這天將要發生的三件事情，叫我永誌難忘。

電話鈴聲響起。「讓我去接好了。」我對保羅說。

「哈囉！媽媽，一切都好嗎？」話筒傳來女兒的聲音。

「是寶娜（Paula）。」我告訴保羅，然後對著話筒：「一切無恙。剛才還跟妳爸談起，在家真好。」

「那……那我不應該找你們了……」話雖如此，寶娜知道她父母對孩子從來有求必應。她稍作停頓，續說：「你們有沒有興趣做一天司機，載一班孩子到金耳（Golden Ears）旅行？去路亞瀑布（Lower Falls）野餐！」金耳公園是卑詩省（British Columbia）內一個很大的郊野公園，車程離市區約十哩。

「有人失約，還欠一部車子……你們可以來嗎？我們大伙兒在教會，急不及待要出發！」她請求著。

我望望保羅，不問而知：「好，現在就來。」保羅是不會拒絕孩子的要求，這我知道，因為他自己的童年不愉快。

「太好了。媽媽，謝謝你們！我知你們一定答應！記得穿泳衣、短褲啊！」她興奮地說。

我趕忙穿上泳衣，套上短褲，伸手拿來昨天穿過的外衣。外衣重甸甸的，口袋裡放了很多東西。「我想清理一下。」說著把手探進去。

保羅說：「別花時間，我們走吧。」不消數分鐘就出門。駛往教會途中，我摸摸口袋，裡面有保羅的心臟病藥物，還有強力止痛藥，不禁自艾：為什麼我總要帶著雜物到處跑！

起程駛出市區時，途經麥當勞買點食物。七人車後座載滿了蹦蹦跳的孩子，高呼：「金耳公園，我們來了！」全車一片歡呼聲。寶娜和她的小嘩鬼常為我們帶來歡樂。我們常跟朋友打趣說：「天娜（Tina）、寶娜，還有她們在教會的小朋友，叫我們愈活愈年青。有孩子作伴，就能抵抗衰老，常保青春。」

「今天天氣真好！」我說，今次確實選對

了日子，前兩次因為天氣惡劣被迫取消旅行。卑詩省的陽光飄忽不定，最愛跟人捉迷藏。

抵達目的地後，孩子急腳鑽出車廂，寶娜把他們圍在一起，吩咐大家事事小心，她說：「攀越路亞瀑布的上游時，必須越過一道大石脊，那些石塊很滑腳，所以你們要小心……」吩咐完畢，一行人隨即出發。

「千萬要留心，另外一邊由冰川水匯集而成的湖有四十呎深，可不是鬧著玩的！」起步時寶娜再三叮囑。

寶娜這美麗女兒令我們引以為傲。她與少年人很投契，從小她和天娜一直在幫忙我們青少年的事工。她們很有操作腹語玩偶的天份，加上性格活潑開朗，能為身邊的人帶來許多歡樂。這時，眼前的她帶著一班孩子，一頭淡紅金髮飄揚風中，一步步走向那大石脊。

我們小心翼翼行過那滑溜的石脊，就坐下來休息，好好欣賞那令人驚歎的美麗景色。期間另一班年青人從石脊一角，聳身飛躍湖中，看得我膽顫心驚。「湖水那麼冷，他們怎能抵受？」我大聲跟寶娜說。

「我也不明白，換著是我就一定不會了。」她搖搖頭。

保羅走到湖對岸，旁邊有另一個小湖。他說：「我想到那邊坐，看看書。」他想為溫哥華的聚會作準備。他小心翼翼地繞過去，在怡人景色中，享受難得的獨處。

我們坐在大石脊上，有些人在水中暢泳，有些人躺在石塊上享受日光浴，往下望見到不少人在瀑布下游玩個不亦樂乎。心裡突然閃過：這裡危機處處，應該築起欄杆或圍欄，也應該豎立警告牌，提醒旅客危險和滑腳的地方。

「這裡真美麗。」身邊的小女孩說。

「對，如天堂一般美麗。」我附和著。我喜歡親近大自然，地與天相連，彷彿一伸手就可與上帝接觸。雲杉樹和松樹長得高聳入雲，陽光穿透樹叢，樹影婆娑。湖水清澈通透，碧綠悅目，看著令人心曠神怡。

我沉醉在溫暖的陽光中。過了一陣子，看看手錶，跟對岸的丈夫說：「保羅，快兩點半了。」保羅從書本中抬起頭來，點點頭。

寶娜說：「我想走到爸爸那裡。」於是她站起來，準備走過石脊。突然有狗兒大聲吠叫，嚇我一跳。

我望著女兒走過石脊，一旁是六十八呎高瀑布，另一旁是四十呎深的湖，禁不住揚聲：

「小心啊！」我和保羅都緊盯著她，一步一步走過對岸。

差不多到達了，保羅站起身來要扶她一把，竟在那一閃瞬間，她失腳滑跌，墮入急湍的瀑布上游，只見她在漩渦眼中急轉了三個圈，眾人還來不及反應，就被拋出漩渦，直墮瀑布下游。

眾人都在尖叫。我嚇得跳起來，不停尖叫。回頭望望保羅，卻見他抓著胸口，臉色發青轉白，快要暈倒在地。他心臟病發。

一剎那，在我眼前發生的事像以慢動作進行，但所引起的混亂卻是極為恐怖。心裡想起孩子們，為免再生意外，我立刻轉身，對著嚇呆了的孩子說：「我們要禱告！上帝啊！幫助我們！」我流著淚呼求。

我摸一摸掛在頸上的項鍊，那是保羅去年送給我的禮物，為慶祝結婚二十三週年紀念。我望著鍊墜刻在黑瑪瑙上的鷹，向上帝發出急電禱告：「主啊！如果你要帶走寶娜，求你叫她免受太多痛苦。噢！我的上帝啊！求你保存我丈夫的性命！」

我心想女兒必死無疑。從六十八呎高瀑布跌下，又墮進寒冷刺骨的水中，誰還能活過來